

國民黨主席朱立倫下月訪港

現任首次獲邀 共話經濟發展

香港文匯報訊 綜合報道，新北市政府昨日證實，中國國民黨主席、新北市長朱立倫應亞太台商聯合總會（下稱「台商聯會」）的邀請，預定於3月9日來港訪問，就城市交流與經濟發展發表專題演講。據了解，朱立倫將是首位訪港的現任國民黨主席。

據公佈，朱立倫預定3月6日前往新加坡出席旅展，行銷新北市及大台北地區觀光。接着於8日轉往香港，預定於9日在灣仔會議展覽中心出席台商聯合總會主辦的第10屆「台灣論壇」，議題是城市交流與經濟發展。以「城市交流與經濟發展」為主題發表演講。

未安排與陸官員會面

台商聯會執行長胡卓君昨日透露，聯會早於2013年就曾邀請朱立倫來港發表演講，但當時朱立倫有事，未能前來。因此，這次再度邀請朱立倫來港，只是落實未成之約。行程安排也暫時只有發表專題演講。新北市政府則回應，訪港事宜去年就已落實，否認有任何政治目的，沒有計劃藉此與大陸官員會面。

事實上，作為國民黨中生代明星的朱立倫，近年來穿梭兩岸的行程都備受關注。2009年，時任國民黨副主席的朱立倫曾以桃園縣長身份訪港，與前任特首曾蔭權會面。當時他提到，香港與台灣兩地民間往來很頻繁，但兩地官方過去往來很少，他希望加強台港兩地官方在經

貿、文化、教育等方面的交流。當年，他還赴福建廈門參加海峽論壇，完成其在大陸的「首秀」。

針對外界關切朱立倫此行是否為未來國共之間的兩岸關係鋪路，國民黨文傳會副主委兼發言人楊偉中下午表示，朱立倫此行約屬新北市政府公務，未安排黨務行程。

楊偉中表示，朱立倫訪問香港的行程中，完全是屬於城市交流，並沒有規劃或安排黨務行程，依照黨政分際的原則，國民黨不過問，也不評論。



朱立倫將成為首位訪港的國民黨主席。 中央社

「赦」王惹馬不滿 朱盼彼此尊重

香港文匯報訊 據中通社報道，國民黨主席朱立倫撤回對「立法院長」王金平黨籍案上訴引起爭議。馬英九前日就此發表近1500字聲明，嚴正表示失望與不能認同，並認為這是變相縱容黨員違紀。朱立倫昨日受訪時表示，「我們必須要重視程序正義與大是大非，不同的意見，彼此尊重」。王金平表示，對於黨籍案，他維持一貫立場，「尊重黨的處理，結果如何都順其自然」。

就王金平黨籍案，朱立倫25日正式表态，國民黨無須再針對本案委任律師，承受原訴訟之必要，「王金平確認為本黨同志並無疑義」。

馬英九原預計出席今日的平溪天燈節活動。「總統府」下午以過年節慶場合，不希望讓外界模糊焦點，讓有心人士、名嘴操作為由，取消活動，並事先告知朱立倫。

國民黨按慣例在「立法院」新會期之初舉行「立法行政研討會」，馬英九也受邀，將如期出席3月2日研討會。屆時馬英九、王金平及朱立倫的互動，備受矚目。



IS鎖定台北101? 末日圖惹恐慌

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》及東森新聞報道，國際恐怖組織「伊斯蘭國（IS）」近日透過官方推特《哈里發時報（Khilafah Times）》，發布一張疑似台北101遭攻擊的圖片，假想台北市末日景象，並寫道：「當伊斯蘭國攻擊你的城市，它將不會好看；阿拉允諾之日不遠了」。儘管並未列出城市名稱，但仍引起台灣民眾恐慌。「行政院」25日晚啟動反恐緊急聯絡機制。台「國防部」昨日表示，並未接獲恐怖組織對台發動攻擊的情資，網絡流傳圖片的真實性有待相關單位進一步鑒定查證，呼籲民眾不要恐慌。

據台媒民視新聞報道，美國在台協會（AIT）去年底曾稱讚台灣「為反制伊斯蘭國的聯盟貢獻一己之力」，不僅提供700萬美元援助，捐贈超過3000噸的米等，被視為與美是同陣線，可能因此成為被鎖定的原因。

票是否要取消。台北101大樓發言人表明會加強安全管理，除了加強警戒層級、密切留意可疑人員外，也會與台當局各部會協調聯繫配合、回報，適度做好準備。

圖片中台北101大樓被烈火竄燒，周邊冒出黑煙，是比利時插畫家喬納斯·德羅（JonasDeRo）2013年發佈的《世界大城……遭摧毀》系列插畫，畫作除台北外，還包括東京、新加坡、香港、上海等大型城市。據悉，發佈圖片的網絡賬號已關閉，但尚不清楚是遭推特下架或是自行關閉。



疑窄巷阻消防車 新北惡火噬4命



消防員以外套包裹1歲女童並緊急送醫，但仍不治。 中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，新北市一處民宅三樓昨日凌晨發生火災，造成包括兩名兒童在內4人死亡，1人受傷。火場的民宅公寓鄰近夜市，消防局派遣多個分隊及各式消防車前往救援，但因現場巷弄狹窄，停滿機車，出入困難，一度難以搶救。有鄰居指出：「巷子小條，機車又多，消防車沒辦法進來，這樣做動作慢，就比較延誤啦。」但消防人員否認因此延誤救援速度。

出，受到吸入性灼傷，並呼喊屋內仍有人受困。消防人員拉水線進入搶救，控制火勢後，在屋內陸續救出3歲卓姓男童、1歲卓姓女童、30歲卓姓女子與50歲的潘姓男子。但4人都遭到灼傷，已沒有呼吸心跳，送院後證實不治。李女表示，起火時5人都在睡覺，不知為何起火。睡夢中，突然聽到女兒卓女大喊失火，要她趕快逃生，李女只好摸黑趕快逃離，未料孫子、孫女等其他家人未逃出。初步懷疑起火點就在客廳，但真正起火原因，將由消防局火調人員進一步釐清。死者將由檢察官驗屍死因。

罹難女童僅1歲

火警期間，李姓女屋主意識清醒從火場逃

廈門市民排長龍爭註冊 趕搭結婚落戶「尾班車」

內地農曆新年假期剛剛過去，當不少人還沉溺在「假期綜合症」中不能自拔的時候，不少廈門市民卻已經「戰鬥力」十足，帶上自己的伴侶，起早貪黑地去登記結婚。原因是下個月起，廈門投靠落戶政策將進行調整，想要在當地拿到戶籍可能會愈發困難。

記者 翁舒昕 廈門報道

昨日是內地農曆新年假期後的第二個工作日，雖然還未到下午的上班時間，但是廈門市思明區婚育登記服務中心的門外已經排起了長龍。這是因為廈門市政府辦公廳早前出台《關於調整我市投靠入戶政策的通知》。其中指出，自3月1日起，將取消4類親屬關係投靠落戶的政策；而夫妻投靠方面，就增加了結婚年限及被投靠人落戶當地年限的要求。

登記人數翻倍漲

正在等候登記的張先生說，新政策在過年前突然出台，但當時已經放假，所以來不及辦理。為了趕上夫妻投靠無年限要求



廈門市民在思明區婚育登記服務中心門外大排長龍，等候登記結婚。 翁舒昕攝



取號機顯示「號已取滿，請下次再來」。 網上圖片

守護春運照顧病兒 民警20載兩不誤

農曆年初一清晨，當家家戶戶都喜氣洋洋地過新年的時候，48歲的鄭州火車站執勤民警崔曉春卻已經為病癱的兒子做好早餐、擺好電視遙控器，然後悄悄走出家門、匆匆趕往鄭州火車站，開始新年第一天的執勤工作。

自1996年兒子小寶證實患上先天性脊髓脂肪瘤，崔曉春就拿出所有積蓄，帶孩子到處拜訪名醫，尋找偏方，但都無果而終。小寶採取胸部以下高位截癱以後，崔曉春就將工作外的一切時間都用來照顧兒子。只要一下班，他就回家陪孩子，因此被同事稱為「宅男」。

鄭鐵公安四大隊隊長李虎透露，20年來，崔曉春從未以照顧兒子為借口有過一次缺勤，工作一直勤勤懇懇。

崔曉春表示，這是自己的孩子，作為男人，有困難了就得扛着，逼自己堅強。「工作必須要幹好，幹一行就得愛一行，這也是我撐起一個家、改善家人生活條件的唯一出路。其實一家人能在一起就很幸福了，我很滿足。」崔曉春說，問都用來照顧兒子。只要一



崔曉春在火車站執勤。 本報河南傳真

春運期間平安、舒心地回家團圓，這對於我、對於他們都是件幸福的事情。」

記者 曹宇 鄭州報道

浙首例跨國器官捐獻 法青助4人

浙江 浙江首例跨國人體器官捐獻日前在杭州完成。22歲法國青年小奧（化名）的肝臟和2個腎臟，在浙江大學附屬第一醫院被成功移植到3位中國籍患者身上。同時，小奧的肺臟也在江蘇無錫完成移植。

小奧生前是一名來華交流學習的大學生，早前遭受重型顱腦外傷，於24日醫治無效在杭州去世。小奧從法國起飛的父母和哥哥之後決定將其器官捐出。

他的媽媽說，小奧是一個善良的人，生活中樂於幫助他人。而他的哥哥說，弟弟是一個開朗的青年，熱衷於旅行並認識世界各地的人。這個善良的家庭表示，小奧器官的順利捐獻，實現了一家人的心願。

記者 高施倩 通訊員 李伊平 浙江報道

除夕爆竹催命 老虎「跳樓」亡

山東 農曆年初一凌晨，山東平度街頭驚現一隻倒地口流鮮血的老虎。調查發現，該老虎是從籠子縫隙鑽出，疑受鞭炮驚嚇而從11樓樓頂墜下，導致死亡。該老虎的飼養人楊先生稱，他是替風景區代養，合共2隻老虎都只有7個多月大。

摔死的老虎重約50公斤。楊先生表示，為了飼養老虎，他在大廈樓頂焊了一個3米高的鐵籠，每日都安排專人餵食。

平度市林業局副局長李培節表示，虎屬於國家一級保護動物，人工飼養需辦理野生動物馴養繁殖許可證，但楊先生並無飼養許可，因此楊先生受到了行政處罰。目前死亡的老虎被凍凍在冰櫃中，準備移交給青島市林業局處置，而另一隻老虎亦將被沒收。

記者 王宇軒 青島報道



墜亡的老虎。 本報山東傳真



一名求職者2月26日在湖北省秭歸縣「春風行動」招聘會現場了解崗位需求信息。 新華社